Compétences : Comparer sur différents objets techniques, les solutions techniques retenues pour répondre
a une méme fonction de service.
Modifier tout ou partie d 'une structure ou d’un assemblage pour satisfaire une fonction de
service

4. Le barrage en Terre (ou digue) :

Ce sont les structures les plus
couramment utilisées pour retenir I'eau.
Les barrages en remblai ont tous la méme
forme et utilisent les matériaux
disponibles sur le site de construction.
Ils sont construits avec de la
terre argileuse, de la roche et de la
pierre. Ces matériaux sont arrosés puis
tassés et compactés. La base doit étre 4

Massif namogéne Butée de pied d 7 fois plus large que sa hauteur.
imperméable drainanie

Protection
amant

Ses avantages :
+ Ils permettent principalement de faire de grandes économies.
* Le corps du barrage est trés flexible et adaptable aux conditions du terrain.
- Il est peu susceptible aux tassements et aux séismes.
* Petite ou moyenne fouille, il n'est pas forcément fondé sur un rocher sain.

Ses inconvénients :
* Mise en place de grands volumes de matériaux.
5. Le barrage en enrochements :

Corpe on terre cu en enrechoment Le corps de ce type de barrage résiste a la
poussée de I'eau et est constitué d'un remblai de
matériaux rocheux de toutes dimensions allant
jusqu'a des blocs de plusieurs tonnes. L'étanchéité
est obtenue par une paroi en béton de ciment ou en
béton bitumeux.

Ils peuvent également avoir un noyau central
imperméable tel que l'argile.

Ses avantages :

* Le corps du barrage est trés flexible et adaptable aux conditions du terrain.
* La compression du sol est faible

* Le volume des déblais est moyen

- Le masque doit &tre connecté au rocher

Ses inconvénients :
* Mise en place de grands volumes de matériaux.
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